

Посланици да спријече бушење Јадрана

Невладина организација Грин хоум позвала је грађане и посланике да се јавно изјасне против истраживања и производње нафте и гаса из подморја Црне Горе.

— У материјалима са последње сједнице Владе, није јавно објављен садржај нацрта уговора о истраживању и експлоатацији угљоводоника који садржи услове под којим би италијанско-руски конзорцијум требао добити фосилне ресурсе ЦГ на коришћење, што још једном потврђује чињеницу да је ријеч унапријед договореном послу, те да је домаћа и прекогранична јавна расправа о стратешкој процјени утицаја на животну средину фарса и представа за замазивање очију грађанима ЦГ и сусједних земаља — навели су из Грин хоума у саопштењу које је потписала директорица **Наташа Ковачевић**.

Према њеним ријечима, Министарство економије (МЕК) отворено крши права грађана да учествују у процесу доношења одлука за пројекат који не значи само крај туристичког развоја и трајну девастацију приморја, него утиче директно на квалитет њиховог живота и здравља и носи значајне социо-економске последице за цијело друштво.

— Ограничен број информација које МЕК нуди доводи у заблуду грађане. Нигдје није урађена озбиљна анализа, евентуалних доступних количина нафте и остварења профита као и директне користи за грађане. Поред трајних деваста-

ција за море и животну средину, позитиван утицај на стандард грађана остварен евентуалним приходовањем нафте је не-потврђен — казала је Ковачевић.

Изјаве Министарства економије о клаузулама уговора о „осигурању у случају штете, максималној безбједности и задовољавању најстрожих међународних стандарда“, како је рекла, вријеђају интелигенцију грађана, јер Ени, као једна од компанија из одабраног конзорцијума, броји 471 нафтну несрећу у само једној години.

— Ријеч је о фирми која најважнија налазишта посједује у земљама трећег свијета као што су Мозамбик, Гана, Конго и Нигерија, чије је последње изливање нафте у Нигерији тешко погодило локално становништво које зависи од риболова, пољопривреде и туризма. Резултате стандарда који нам се нуде можемо видјети на делта Нигери, која бесповратно изумире, док влада Нигерије процјењује да је за дјелимичну санацију подручја потребно милијарду долара и 30 година а компанија ЕНИ нема адекватан одговор нити реакцију на насталу ситуацију — казала је Ковачевић.

Због свега наведеног Ковачевић је позвала Скупштину да не одобри нацрт уговора са Ени и Новатеком и грађане да се окупе у што већем броју на јавним расправама у Котору, Бару и Подгорици 16, 17. и 18. фебруара и јасно кажу „не“ истраживању нафте и гаса.